Итоговое собеседование по русскому языку 
Сроки и места проведения итогового собеседования
Итоговое собеседование по русскому языку является допуском к ГИА-9.
Основная дата проведения итогового собеседования - вторая среда февраля, дополнительные даты – вторая рабочая среда марта и третий понедельник апреля.
Итоговое собеседование проводится в образовательных организациях, в которых участники итогового собеседования осваивают образовательные программы основного общего образования, и (или) в местах, определённых ОИВ.
По решению ОИВ, учредителей, загранучреждений итоговое собеседование проводится с применением информационно-коммуникационных технологий, в том числе дистанционных образовательных технологий, в порядке, установленном ОИВ, учредителями, загранучреждениями.
Сроки и места подачи заявлений на участие в итоговом собеседовании
Заявления об участии в ИС подаются не позднее чем за две недели до начала проведения итогового собеседования:
1) обучающимися образовательных организаций - в образовательные организации, в которых указанные лица осваивают образовательные программы основного общего образования;
2) экстернами - в образовательные организации, выбранные экстернами для прохождения ГИА.
Заявления об участии в ИС подаются лицами лично при предъявлении документов, удостоверяющих личность, или их родителями (законными представителями) при предъявлении документов, удостоверяющих личность, или уполномоченными лицами при предъявлении документов, удостоверяющих личность, и доверенности.
Обучающиеся с ОВЗ, экстерны с ОВЗ при подаче заявления об участии в ИС предъявляют оригинал или надлежащим образом заверенную копию рекомендаций ПМПК, а обучающиеся - дети-инвалиды и инвалиды, экстерны - дети-инвалиды и инвалиды - оригинал или надлежащим образом заверенную копию справки, подтверждающей инвалидность, а также копию рекомендаций ПМПК в случае необходимости создания специальных условий, учитывающих состояние здоровья, особенности психофизического развития.
Особенности проведения итогового собеседования
Итоговое собеседование состоит из  4 заданий:
Задание 1 – выразительное чтение текста. Время на подготовку – 2 мин., на чтение вслух – 2 мин. 
Задание 2  – подробный пересказ прочитанного текста. Важно сохранить все микротемы и не забыть уместно и грамотно включить в текст высказывание, приведённое в задании. Время на подготовку – 2 мин., на пересказ – до 3 мин. 
В задании 3 – монолог.  Предлагается выбрать один из трёх предложенных вариантов монолога: описание фотографии, повествование на основе жизненного опыта, рассуждение по проблеме. Высказывание должно быть связным, соответствовать теме и состоять не менее чем из 10 фраз. Время на подготовку – 1 мин. Продолжительность ответа – не более 3 мин. 
Задание 4 - диалог (ответ на вопросы экзаменатора-собеседника) по теме предыдущего задания (без подготовки, время ответа - до 3 мин.).
Общее время итогового собеседования (включая время на подготовку) – 15- 16 мин.
Для обучающихся с ОВЗ, детей-инвалидов и инвалидов продолжительность проведения итогового собеседования увеличивается на 30 минут.
ВАЖНО!
· На протяжении всего времени ответа ведётся аудиозапись.
· Перед началом итогового собеседования необходимо назвать свои ФИО и номер варианта, также необходимо назвать номер задания перед его выполнением.
· В соответствии с пунктом 22 Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования, утверждённого приказом Минросвещения и Рособрнадзора от 04.04.2023 № 232/551,  (далее – Порядок) во время проведения итогового собеседования участникам итогового собеседования запрещается иметь при себе средства связи, фото-, аудио- и видеоаппаратуру, справочные материалы, письменные заметки и иные средства хранения и передачи информации, выносить из аудитории проведения КИМ итогового собеседования.
Участники итогового собеседования, нарушившие указанные требования, удаляются с итогового собеседования.
Оценивание и результаты итогового собеседования
Проверка ответов каждого участника итогового собеседования осуществляется экспертом непосредственно в процессе ответа.
Итоговое собеседование оценивается по системе «зачёт – незачёт».
Максимальное количество баллов – 20. Зачёт выставляется в случае, если за выполнение работы получено 10 или более баллов.
Проверка ответов участников итогового собеседования завершается не позднее чем через пять календарных дней с даты его проведения.
Результат итогового собеседования как условия допуска к ГИА действует бессрочно.
С результатами итогового собеседования участники могут ознакомиться в образовательной организации, в которой они сдавали итоговое собеседование.
К итоговому собеседованию в дополнительные даты в текущем учебном году допускаются следующие участники итогового собеседования:
1) получившие по итоговому собеседованию неудовлетворительный результат ("незачет");
2) удаленные с итогового собеседования за нарушение требований, установленных пунктом 22 Порядка;
3) не явившиеся на итоговое собеседование по уважительным причинам (болезнь или иные обстоятельства), подтверждённым документально;
4) не завершившие итоговое собеседование по уважительным причинам (болезнь или иные обстоятельства), подтверждённым документально

